Exercice 2 : Etude d’une culture de microbes

Dans une culture de microbes, on suppose que la vitesse de prolifération des microbes est proportionnelle à leur quantité actuelle.

1) Etablir l’équation décrivant l’augmentation du nombre de microbes.

2) En déduire l’équation donnant le nombre de microbes après un temps t.

3) Sachant qu’au bout de deux heures le nombre de microbes a quadruplé, combien y en aura-t-il au bout de trois heures ?

4) Quel en était le nombre au départ sachant qu’il y en a 6400 au bout de cinq heures ?

Exercice 3 : Etude d'une réaction chimique

Soit la réaction chimique : A => P dont la vitesse est proportionnelle à la concentration [A].

Donner l'expression de la concentration de produit [P] en fonction en fonction du temps.

A t = 0, [A] = A0  et [P] = 0

Exercice 4 : Etude de Pharmacocinétique

Un médicament, administré par voie intraveineuse, est éliminé par filtration rénale. On suppose que la durée de l'injection est négligeable, donc à t = 0 toute la quantité de médicament injecté (notée Q0) est passée dans le sang. Si la vitesse d'élimination du médicament dans les reins est proportionnelle à la quantité présente dans le sang, déterminer l'expression de la quantité de médicament dans le sang en fonction du temps.

Exercice 5 : Etude d'une population

On étudie la population d'un micro-organisme dont l'effectif est noté y. Dans un milieu donné, cet effectif évolue au cours du temps et peut atteindre une valeur maximale M. Le taux de développement y' est proportionnel à y et à l'écart entre cet effectif et sa valeur maximale M  que le milieu peut nourrir :

y' = dy/dt = ky (M-y)

Exprimer l'effectif de la population du micro-organisme en fonction du temps (on notera y0 l'effectif de la population à t = 0)

Exercice 6 : 

[image: image1.png]Un local fermé est occup€ par une personne. L'air de ce local contient initialement N; moles d'oxygene.
En respirant, la personne absorbe 1'oxygene et rejéte du dioxyde de carbone ( 1 mole O, — 1 mole CG, ). Un
systeme d'a€ration permet de renouveler I'air du local.
On s'intéresse a I'évolution de la quantité N de CO, au cours du temps t.

Pendant un intervalle de temps At, on considére que la variation ANy de CO, due a la respiration est
proportionnelle a At et a la quantité Ngx d'oxygene présent a l'instant t, de sorte que :

ANg =kgr . Nox . At avec kg constante strictement positive.

Mais l'aération entraine le remplacement d'une partie du dioxyde de carbone par de l'oxygene. La
variation AN, de CO, due a cette aeratlon pendant At est proportionnelle a At, a N et au débit D du systeme
d'aération. |

AN, =-ks.D.N.At aveck, constante strictement positive.

La variation totale de la quantité de dioxyde de carbone pendant At est donc

AN = ANg + AN,

Initialement, le local ne contient pas de CO,.

1) Montrer que N est solution de I'équation différentielle :
N'(t) + (kg + ka.D ).N({) = kg.N;
2} Déterminer N(t).
3) A quel instant la quantité de CO, varie-t-elle le plus rapldement ?
4) La quantité de CO, peut elle décroitre ?
5) Que devient la quantité de dioxyde de carbone si la personne reste tres longtemps dans le local ?

6) S'il n'y avait pas d'aération (D=0), quelle serait la quantlte de dioxyde de carbone dans le local au
bout d'un temps suffisamment long ?

La respiration devient difficile lorsque le rapport N/Ngy dépasse une valeur critique égale 2 a.
7) Au bout de combien de temps cela se produira-t-il s'il n'y a pas d'aération ?

8) Quel doit étre le débit minimum Dy de I'aération pour que la personne respire sans difficulté, méme
si elle séjourne longtemps dans le local ?




